



外媒观察

卸任后首次公开演讲重复谎言攻击对手

羊城晚报国际评论员 钱克锦

特朗普“接管”共和党利好拜登

特朗普没有变。2月28日，在佛罗里达州奥兰多举行的美国“保守政治行动大会”(CPAC)上，特朗普如期登台演讲。在大约一个半小时的讲话中，他保持了一贯的风格：重复谎言，攻击反对他的人，嘲讽“假新闻”。台下的拥趸也还是一如既往地狂热。这是特朗普卸任后首次公开演讲，有心者可能会从中观察到特朗普和共和党的未来发展迹象，因此美国媒体比较重视，也大概总结了特朗普讲话传递的几点信息。一是特朗普不会去组织新的党。特朗普在会上讲，如果他组织新的党，那么就会在选举中分掉保守派的选票，让民主党得利。“这是个好主意吗？”有意思的是，《华盛顿邮报》的报道说，组建新的党是特朗普自己提出的，但在28日的讲话中，特朗普说这是“假新闻”搞出来的，并顺便嘲讽了媒体。二是特朗普可能会参加2024年的总统竞选。在此之前已有媒体称，特朗普把自己当成共和党

下届总统候选人，反对特朗普的共和党大佬罗姆尼也说，如果特朗普参选，那在共和党内无人能敌。在当天的演讲临近结束时，特朗普触及了这个话题，他说“谁知道呢，我也许会决定第三次击败他们(民主党)”——所谓第三次，乃是特朗普认为他2016年和2020年都赢了。不管怎么说，特朗普没有排除自己要参选。三是特朗普认为现在最重要的任务是团结共和党，在2022年的中期选举中击败民主党，夺回在参议院和众议院的多数党地位。特朗普显然认为，共和党现在需要拥抱“特朗普主义”，用他的话说，就是要坚持低税收、强硬边境措施等政策。有讽刺意味的是，特朗普一边呼吁团结共和党，一边却在过去两个月支持弹劾他或谴责他煽动暴乱的共和党议员，几乎逐个点名批评。甚至说“要把他们统统清除”。美国“滚石”网站的一篇分析说，特朗普说这话的语气，就和“黑社会老大”说要处理“不忠”成员一样。《国会山日报》网站的一篇

分析则认为，始于1974年的“保守政治行动大会”，在今年已经变成“特朗普政治行动大会”(TPAC)。这次参会的都是特朗普的支持者，而传统的保守派人士、共和党大佬，比如小布什、罗姆尼等，都没有获得邀请，甚至连特朗普时期的副总统彭斯，也因为“预料到不会受到友好对待”而没有出席会议。这样的大会，很难说是促使共和党团结的大会，但肯定可以说通过这次大会，特朗普把共和党“接管”了。英国《卫报》的一篇分析认为，特朗普接管共和党，对民主党和拜登来说是个好消息。因为大部分美国人不喜欢甚至讨厌特朗普，特朗普的支持率从来没有超过47%，他接管共和党，只能让共和党变得更狭隘。而特朗普的谎言、自恋以及对其他共和党人士的人身攻击，也会令共和党缺乏互信、缺乏战略。在国会的共和党议员，无法有效地抗衡民主党以及拜登政府。所以拜登政府要抓住这个机会，赶紧实现自己的施政目标。



美国有线电视新闻网(CNN)的分析也认为，共和党被特朗普接管，越来越激进，越来越狭隘。特朗普的铁杆支持者、参议员克鲁兹在众议院大会上说，以后共和党不会容忍那些“高尔夫俱乐部共和党人”和“喝葡萄酒和吃芝士的人”(意思是有人钱)，只接受“穿蓝色牛仔服和喝啤酒的人”(CNN的分析说，难道他自己和特朗普不正是喜欢高尔夫的有钱人吗?)该分析认为“特朗普和他在CPAC上的粉丝们正在把共和党引上一条失败的道路”。不过，《卫报》的分析也认为，尽管短期内对拜登有利，但美国的一个主要政党被一个满口谎言、毫无责任感的人接管，从长期看对美国是个伤害。

陈春鸣画

填表时没填联系方式

英国急寻感染变异病毒“第六人”

据新华社电 英国英格兰公共卫生局2月28日说，英国累计确诊6例最早在巴西发现的变异新冠病毒感染病例。其中1人仍然没被追踪到，因为此人填表时没填联系方式。英国官员说，英格兰地区和苏格兰地区分别确诊3例相关病例。英格兰的确诊病例中有两例来自格洛斯特郡的同一家庭，另外一例“还没找到人”。英国政府分管新冠疫苗接种项目的官员纳齐姆·扎哈维介绍，还没联系上的“第六人”在寄回当地政府发放的新冠检测试剂盒和拭子样本时，没有在表格中填写新冠病毒感染病例。其中1人仍然没被追踪到，因为此人填表时没填联系方式。扎哈维说，眼下还不清楚“第六人”是否去过巴西，英格兰的另外两例确诊病例有巴西旅行史。英格兰公共卫生局说，这种最早在巴西马瑙斯被发现的变异新冠病毒已被列入“受关注”的变异病毒名单。按照德新社说法，这种变异病毒的传染性更强。

美国盼推广强生疫苗 提高少数族裔接种率

美国疾病控制和预防中心一个专家委员会2月28日建议“广泛使用”美国强生公司旗下杨森制药有限公司研发的新冠疫苗。一些美国政府官员希望推广这款疫苗能够助力提高少数族裔的接种率。美国疾控中心免疫实践咨询委员会12名专家28日投票表决，一致建议18岁以上民众接种强生疫苗。强生公司首席科学官保罗·施托费尔说，疾控中心推荐接种强生疫苗并把这款疫苗纳入国家免疫计划，将为战胜疫情发挥重要作用。强生预期年中累计交付1亿剂疫苗，可供三分之一美国人接种。

莫迪接种印度本土研发新冠疫苗

据新华社电 印度总理纳伦德拉·莫迪1日在首都新德里接种印度本土机构合作研发的新冠疫苗Covaxin。莫迪现年70岁。他在社交媒体上传一张自己接种疫苗的照片并留言“我在全印医学科学院接种了第一剂新冠疫苗……我呼吁所有能够接种的印度人都接种”。Covaxin由印度巴拉特生物技术公司与印度医学研究理事会、印度国家病毒学研究所合作研发，今年1月初由印度药品管理总局批准紧急使用，需要接种两剂。巴拉特生物技术公司宣布不久将发布Covaxin后期临床试验的有效性数据。近2.6万名志愿者参与试验。印度1月中旬启动新冠疫苗接种，第一阶段累计为超过1300万名医护人员、执法人员和应急人员接种。3月1日，印度开始第二阶段接种，60岁以上人群和45岁至59岁有基础疾病人员可以接种。印度累计新冠确诊病例超过1100万例，是全球确诊病例第二多的国家；累计死亡超过15.7万人。

日本政坛丑闻 正在持续发酵

日本内阁广报官、即首相公室事务主管山田真贵子1日以身不适为由，正式辞职。她因接受首相菅义伟长子菅正刚超规格宴请而招致批评。菅正刚被曝高额款待多名高级公务员，涉嫌违反日本国家公务员伦理法。这一丑闻正在持续发酵。

“告病”入院

山田1日本应出席国会众议院预算委员会会议，接受质询。按照内阁官房长官加藤胜

接受首相之子“超格”宴请 菅义伟公关主管辞职

信的说法，山田2月28日下午到院就医，医生告知需接受两周左右的住院治疗。她当晚向加藤表明去意，称自己身体不适，难以继续任职。加藤在例行记者会上说，山田辞职“非常令人遗憾”，政府将“迅速决定她的继任者，以便不影响相关工作”。山田现年60岁，在前任首相安倍晋三执政时成为日本首位女性首相秘书官，去年9月成为首位女性内阁广报官，负责主持菅义伟的记者会。

被批“太晚”

初爆料，山田2019年11月以总务省审议官身份参加菅正刚发起的一次聚会，人均消费7.4万日元(约合4500元人民币)。根据加藤向国会的说明，菜单包括和牛牛排和海鲜料理。宴请费用由菅正刚当时供职的东北新社电影公司支付。后者的卫星广播业务由总务省颁发牌照，而日本国家公务员伦理法禁止中央政府官员接受所监管企业招待。

菅义伟1日在众院预算委员会会议上说，山田辞职“迫不得已”。他为菅正刚卷入这桩“严重损害国民信任”的丑闻道歉，称政府必须“深刻反思”。最大在野党立宪民主党党首枝野幸男批评山田辞职“为时已晚”。他认为，上周多名高官因接受超规格宴请而受罚时，菅义伟就应当让她走人。立宪民主党国会对策委员长安住淳说：“在野党已经说过(山田)不称职，首相却让她继续任职，必须追究首相的责任。”

总务省11名官员因接受东北新社超规格宴请而受到减薪等处分。山田因已离开总务省而免遭追究。共同社报道，山田卷入丑闻后主动退还作为内阁广报官月薪的60%，即约70万日元。在野党认为她的说明不够充分，要求她辞职。东北新社2月26日宣布对菅正刚作出处罚，解除其媒体业务部兴趣和娱乐社区总括部长职务。社长二宫清隆引咎辞职。 陈丹 郭丹(新华社特稿)

羊城晚报 体育

国象最新世界等级分 丁立人仍居第三

羊城晚报讯 记者葛万里报道：国际棋联昨日公布了最新一期的世界等级分排名榜，世界棋王、挪威名将卡尔森以2847分继续稳居榜首，中国名将丁立人以2791分仍排名第三。由于受新冠肺炎疫情影响，世界各地的国际大赛仍处于“停摆”状态，故棋手的等级分基本上没有发生较大变化。跻身本期最新世界等级分前十位的棋手为：挪威的卡尔森(2847分)、美国的卡鲁阿纳(2820分)、中国的丁立人(2791分)、俄罗斯的涅波姆尼亚奇(2789分)、亚美尼亚的阿罗尼扬(2781分)、俄罗斯的格里修克(2777分)、荷兰的吉里(2776分)、阿塞拜疆的马梅季亚洛夫(2770分)、美国的苏伟利(2770分)、阿塞拜疆的拉贾波夫(2765分)。获得世界冠军候选人参赛资格的中国名将王皓，以2763分排名第十二。此外，中国还有七位棋手跻身世界前100名，他们分别是：韦奕(2732分，第20)、余泱漪(2709分，第33)、卜祥志(2705分，第35)、李超(2683分，第52)、王玥(2669分，第69)、倪华(2667分，第71)、侯逸凡(2658分，第85)。

女子棋手方面，前世界棋后、中国名将侯逸凡继续以2658分稳居“第一把交椅”，俄罗斯的戈尔亚齐金娜(2593分)、印度的科内鲁(2586分)、中国的居文君(2560分)、俄罗斯的拉戈兹诺(2546分)、乌克兰的小穆兹丘克(2544分)、立陶宛的奇米里杰(2538分)、乌克兰的大穆兹丘克(2535分)、格鲁吉亚的扎格尼泽(2524分)、印度的哈丽卡(2515分)位列第二到第十位。中国名将谭中怡、雷挺婕分别以2510分和2505分排在第十一与第十二位。

定了！新赛季4月20日打响 广州和苏州将承办2021赛季中超联赛

中超·焦点

近日，中国足协正式给广州足协回函，同意广州承办2021赛季中超联赛，广州和苏州将成为两大赛区。新赛季中超定于4月20日开幕。早在今年1月份，由中国足协、职业联盟筹备组、中超公司、体奥动力等部门组成的中超考察团，就完成了对广州和苏州的考察，明确广州和苏州将作为新赛季中超赛区的选择。近日，国家体育总局已批复中国足协，同意足协上报的新赛季中超联赛方案，定于4月20日开启新赛季中超。之后，中国足协在2月25日正式回函广州足协，告知同意广州承办2021赛季中超联赛。按照最新的计划，新赛季中超联赛依然实行分区分赛制，分阶段的比赛，将从4月20日开幕，一直持续到12月5日。16支球队将分成广州和苏州两大赛区，每个赛区承接8支球队。不同的是，今年联赛全程共30轮比赛，共分成四个阶段。其中，第一阶段共有八轮比赛，从4月20日到5月中旬；之后联赛暂停近一个月时间，用于国家队的40强赛备战。40强赛后，中超恢复，开始第二阶段比赛，一直到7月底。第一阶段将进行分组双循环比赛。第三阶段和第四阶段的比赛，分别暂定于8月中旬至9月中旬和10月下旬至12月上旬。

广州赛区将提供天河体育场、越秀山体育场、广州大学城体育场和花都体育场四座球场，用于承办中超比赛。另外将提供8到10座训练场，用于球队的日常训练。此前考察团在考察广州赛区时，曾对部分场地设施提出过整改意见，并给广州足协下发了整改文件。随着新赛季联赛时间表确认，相关整改工作也将开始启动。据悉，中国足协的职业联盟筹备组将会与广州市足协进一步商讨，确定场地整改、赛事组织、防疫、安保、志愿服务、球队酒店、媒体酒店等最终方案。目前，球队下榻的酒店有多家备选，中国大酒店、东方宾馆和番禺长隆酒店等均在候选之列。



广州天河体育中心是新赛季主赛场之一 图/视觉中国

随着2月28日三级联赛俱乐部递交工资奖金确认表，中国足协也将尽快对材料进行审核，确认今年三级联赛的参赛俱乐部。之后，中超联赛将会按赛区进行分组。此前，职业联盟筹备组考虑将广州恒大、广州富力深圳佳兆业三支广东球队同分在广州赛区，江苏苏宁、上海上港和上海申花三支江浙球队分在苏州赛区。但如今，江苏苏宁极有可能解散，分组或也将有新的变化。

羊城晚报记者 林本剑

深足官宣金特罗加盟

2021赛季中超联赛定于4月20日开赛，中超深圳佳兆业俱乐部也在昨天正式官宣哥伦比亚外援金特罗加盟，而喀麦隆外援约翰·马里则租借至日本J1联赛。1993年出生的金特罗，身高1.69米，司职中场，擅长踢前腰，还可胜任右前卫、右边锋等位置，其技术特点是脚下技术出色，擅长盘带，定位球助攻及破门、关键传球和远射能力出色。金特罗职业生涯开始于2009年，在哥伦比亚球队恩维加多俱乐部出道。2013年7月，金特罗加盟葡超劲旅波尔

图，效力期间共出场64次打进7球贡献11次助攻，并于2014年帮助球队拿到葡萄牙超级杯冠军。2015年8月，金特罗租借加盟法甲雷恩，效力一个赛季。2017年回到哥伦比亚，加盟哥甲球队麦德林独立。2018年，金特罗开始效力阿根廷劲旅河床，3个赛季出场60次，贡献10球7助攻，帮助球队夺得2018年南美解放者杯、2019年南美超级杯以及阿根廷杯冠军。金特罗是哥伦比亚国家队的常客。他在2012年10月就首次入选哥伦比亚国家队，至今共出场23次，攻入3球、助攻5次。金特罗征战了两届世界

喀麦隆外援约翰·马里 则租借到日本J1联赛

杯，其中2014年巴西世界杯出场3次，攻入1球，与球队一起晋级八强；2018年俄罗斯世界杯出场4次，贡献1球2助攻。深足去年下半年与金特罗取得联系，后者于去年10月来到深圳，双方进行了多回合的谈判，金特罗同意加盟。今年1月，金特罗正式加入深圳队，目前已跟队训练了一个多月。在上周六的一场热身赛中，金特罗首次代表深足出场，上场仅4分钟就贡献助攻，帮助深足以2比1小胜中甲球队陕西长安竞技。在比赛中，金特罗还有多次精彩的远射。深足去年的头号射手约翰·马里，因为在办理回国手续中查出其新冠抗体阳性，无法入境。为了让马里保持比赛状态，深足俱乐部决定将其外租至日本J1联赛的福冈黄蜂。目前，深足阵中有金特罗、普雷西亚多、普拉利吉吉和索萨等四名外援随队冬训。塞尔维亚在冬训两个阶段都没有参加，或被租借，而另一外援福马目前还没有回到中国。因此，深足很可能还会再引进一位外援。在内援方面，深足希望加强后防线的实力，重庆当代的元敏诚和江苏苏宁的李昂都是深足力争引进的人员。

羊城晚报记者 林本剑

国际乒联和中国乒协相继官宣 今年大赛赛程基本敲定

国际乒联2021年整体规划和国乒在今年奥运前的备战计划日前在同一天官宣，让奥运年的乒乓球赛事时间表日渐清晰。全运会预赛有望在3月底到4月初举办，WTT中国赛事将在5月落地无疑是两个好消息，国乒可以不出国门，就能实现充分的备战热身。此外，WTT(世界乒联)体系下的崭新赛事将在今年逐渐揭开神秘面纱，新的赛事将如何激发球员们的竞技状态，值得球迷期待。

赛事进入正轨

去年底，国际乒乓球赛事重启，世界杯、年终总决赛和WTT澳门赛等陆续举行，给了众多乒乓球从业者信心和信心——在奥运年球迷还能看到哪些精彩赛事？国际乒联首席执行官史蒂夫·丹顿在接受视频采访时为球迷拨开迷雾，勾勒了本年度精彩纷呈的国际赛事时间表。首先是3月中旬在卡塔尔多哈举行的中东赛事，包含了WTT常规挑战赛和WTT球星挑战赛两项赛事，每项比赛均包含单打和双打共五个单项。这是继去年3月的卡塔尔公开赛之后，男双、女双和混双首度重返国际赛事舞台。日本组合水谷隼/伊藤美诚、中国台北组合林昀儒/郑怡静以及德国组合弗罗斯卡/索尔佳等国乒主要对手均将出战混双。

在中东赛事结束后，还是在多哈，将迎来奥运会亚洲区预选赛。这场比赛最大的看点是韩国混双组合李尚洙/李尚希能否取得奥运会参赛资格，他们曾在世乒赛和许昕/刘诗雯战至决胜局，实力不容小觑。按照丹顿的设想，如果一切顺利的话，今年5月将有两项WTT冠军赛在中国开赛。在新的赛事积分体系下，该项比赛的冠军将获得1000分的积分，是积分第三高的国际大赛。去年三大乒乓球赛事在中国举行，给不少运动员留下了良好印象，相信本

次WTT中国赛事也能够吸引不少世界好手参加。此外，为了给欧洲球员机会，丹顿表示，将于6月在欧洲举办一到两项第二或第三层级的WTT赛事。参照WTT的赛事架构，这些赛事可能是WTT冠军赛，也可能是首场WTT世界杯决赛。随着东京奥运会如期举办的形势逐渐乐观，7月，乒坛巅峰之战很可能在东京体育馆上演。在奥运会结束后，在11月底举办休斯顿世乒赛的可行性正在讨论中。另外，丹顿表示，几项WTT最高级别的大满贯赛事也将尽可能于年末在中国举办。 国乒谨慎参赛 考虑到潜在的新冠肺炎疫情风险和奥运训练备战，国乒退出了WTT中东赛事(即WTT首秀的两站比赛)。虽然国际乒联在两年前举办过多项赛事，但国乒只能选择性参加。原本，近一年来未参赛的广东名将刘诗雯要在WTT中东赛事中复出，如此一来，她的复出首秀又要延期了。 国乒大概率将在国内完成奥运前的备战热身赛。热身赛除了国际乒联和世界乒联计划的5月份的WTT中国赛事外，还包括完全由国内球员参加的全运会预选赛，后者的举办时间很可能在3月底到4月初。 参加WTT中国赛事还有一个利好——有相当数量的国乒选手可以得到锻炼机会。在主场迎战主要对手，以逸待劳，国乒也许能在奥运前获得更多信心。 奥运会后，国乒的参赛计划未定。一般而言，在奥运会后国乒都会有一个调整期。但今年恰逢也是全运会，国乒选手将在结束奥运会后，将马不停蹄地代表各自省市参与全运会，可能不会像历届奥运会结束后那样得到一个完整的机会。至于年底有可能举办的休斯顿世乒赛，可能暂时还在国乒的考虑之列。 羊城晚报记者 魏超然 实习生 高焱